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20 Fragen
20,00 magliche Punkte

1. Frage Erkaltungmnfekte

Uber 100 Viren erzeugen sog. Erkattungsinfeite.
Fur welche Erkrankung trifft dics nicht zu?

A) Influenza
@ Legionarskrankheil
- C) Herpes zosler

D) Rhinitis

E) Akute Bronchitis

2. Frage: Schnarchen { Schléfapnoe

Schnarchen und/oder Schlafapnoe sind als pathologisch zu bewerten.
Was trifft zu?

A) Atempausen langer als 10 Sekunden 3~

\

Alempausen langer als 20 Sekunden { b

Ruhestérung des Partners/der Partrerin )(

i

Durstgefthi nach dem Erwachen X~

. + In der NREM-Schlafphase {Schlaflabor)

9, Frage: Asthma
elche Aussagen treffen zu?

1. Asthma ist eine ausschlielich allergische Erkrankung ,{\

2. Bei Asthma findefsich eine Neutrophilie IJ\

3. Beim Asthma besteht eine lokale Hyperreagibilitdt (Entztindung) ,/
4. Asthma ist reversibel

5. Ashma ist ein chronischer Bronchospasmus ./ \;

A) keing ist richtig
@ nur 3 und 4 ist richtig
nur 4 und 5 ist richtig

D) allesing-rightig
E) nuc3.und 5 ist richtig
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4. Frage: Offenhalten einer Diagnose

Abwartendes Offenhaiten einer Diagnose ist in der Allgermeinmedizin ein charakteristisches Verhalten, dafir
gelten verschiedene Kriterien.
Was trifft nicht zu?

Symptomorientierte Therapie

Erkennung eines gefahrlichen Verlaufs |/

Patient ist in der Lage Verantwortung zu iibernehmen ( ./\
,)\ Gewéhrleistung der Verlaufsbeobachtung v

@) Anweisung, sich erst bei Verschlechterung oder zusitzlichen anderen Symptomen zu melden

5. Frage: Migraneanfall Behandiung

Der akute schwere Migréneanfall wird mif folgender Stoffgruppe behandelt.
Was trifft zu?

A} Paracetamol
@ Triptane
) Diclofenac
D) tbuprofen
E) Domperidon

6. Frage: kardiovaskulare Praventionsmalinahme

ie Abschatzung der Wirkung einer kardiovaskuldren Praventionsmatnahme ergibt sich aus folgenden
Parametern.
fas trifft nicht zu?

-A) Daa—Absomfgyko (AR) in einer bestimmten Zeit wird durch die Gesamtheit der Risikofaktoren

bestimmt
B)
(@)
0
7

,/’
4 Die wahrscheinliche Wirkung einer préaventiven Maknahme als Absolute Risikoreduzierung {(ARR) wird

Die Number Nee.dy to Treat (NNT) ergibt sich aus dem Kehrwert der Absoluten Risikoreduktion (ARR) :
N 3

Die wahrscheinliche Wirkung einer praventiven Malknahme {ARR) wird errechnet als Differenz aus
Absolutem Risiko (AR) und der Relativen Risikoreduktion (RRR) durch die Malthahme: ARR = AR-RRR

X 7/  errechnet als Produkt aus AR und der Relativen Risikoreduktion (RRR) durch die geplante MaRnahme:
E ARR = AR x RRR

Das Absolute Risiko (AR) ist das Ausgangsrisiko {Ur das zu verhindernde Ereignis in einer bestimmten
Zeit

!
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/7. Frage: BSG/BKS
./ Die BSG/BKS ist eine haufige Untersuchungsmelhnde. Fir welche Erkrankungsformen liefert sie brauchbare
Ergebnissc?
Was trifft zu?

@—f Bei akuten bakteriellen Infekten
@)) Bei chronischen Entz{indungen

P 4]
|‘7’)—*(— ,(;4(3"’&.)#

- C) Bei akuten Virater. Infekien
D) Bet Arvamife
E) Bel Tumererktarkungen

8. Frage: Sympto me zur Erkennung einer Depression

Es gibt wegweisende Symptome zur Erkensitng einer Depression.
Was trifft nicht zu?

A) Versagensangst ¢
Konzentrationsveriust /

@> Kopfschmerzen
Morgendliches |, Tief* /

£) Schlafstérungen N

A, Frage‘abwendb;rem gefahrliche Verlaufe

Nach der DEGAM-Leitlinie gibt es ,abwendbarc gefahrliche Verlaufe fur pﬂegendc Angehdrige.
Was trifft nicht zu?

Verletzungen durch mangelhafte Ausbildung vd

B) Gewak-gegem e Efiegenden v
Bnkumpensanon der Pllegeperson durch Uberforderung v~

Versagen durch familidre Umgebung /—,Cﬁf%
Schlafstérungen der Pilegeperson 1"
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_10 Frage_:-gp-a.l;nungskr)pfschmerz |
Der Spannungskopfschmerz ist ein komplexes Geschehen. Zur Prophylaxe eignet sich welche Substanz?
Was frifft zu?

. s ke d
Valproinsaure [
Metoprolof

ASS

Sumatriptan

Amitryptilin C""ﬂ

11.._Frage: Migranetherapie
Mit welcher Absicht wird Metoclopramid bzw. Domperidon in der Migréanctherapie verordnet?
Was trifft nicht zu?

parey
(AY Besserung der Bioverfiigharkeit des Analgetikums

B) Besserung vestibulirer Stérungen

C) Reduktion der Anfallsfrequenz o~ &
D) Minderung der Ubelkeit

E) Uberwindung der Gastroparese /1

2. Frage: Sterben zuhause

Es gibt Motive, warum sich Patienten in einem unheilbaren Zustand fiir ein Sterben zuhause entscheiden.
"as Irifft nicht zu?

CA)// Einhaltung der Patientenverfligung
B}

Hoffnung auf Besserung v~

C) Familidre Umngebung v’
D) Bekannter Haus-/Familienarzt
E) Angst vor Isolierung v
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13. frage: kdm plizierte Kreuzschmerzen _
ks gibt Symptome/Parameter fur komplizierte Kreuzschmerzen” (DEGAM-Leitlinie).
Was trifft nicht zu?

Ncurologische Ausfalie

Kopfschmerzen

. b2
Tumorerkrankung in der Anamnese ¢

Entziindungsparameter

Osteoporose o

14, Frage:_E;a_Ha_n_d-lung van Migrane
Die Behandlung der leichien bis mittelschweren Migréne ist standartisiert und sollte mit folgenden Milteln erfolgen.
Was trifft nicht zu?

A) Metoclopramid -
kBy\ Triptan

C) ASS 7

D) Domperidon
E) Paracetamol /

15. Frage: Chronifizierung von Rickenschmerzen
s gibt einen wesentlichen Grund zur Chronifizierung von Rickenschrmerzen.

Was trifft zu?

A) Verordnung von Massagen

@x Motivation zu Aktivitét
@ Rentenwunsch v

D} Anhaltende Dysaesthesien

E) Degeneralives WS-Leiden
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16. Frage: Aiul-.;sage zur chronischen Bronchitis
Welche Aussage zur chronischen Bronchitis trifft zu?

~A) Nachiliche-Byspnoe—

. %) Dyspree-betBalastung A |

@ Husten seil 6 Monaten
D) Produktiver Husten seit mehr als 3 Monaten
E) Dyspnee-tiber 2 Monate X

17. Frage: Sterben in ciner Institution

Es gibt Motive, warum sich Patienten in einem unheilbaren Zustand fir ein Sterben in einer Institution entscheiden.
Was trifft zu?

A) Hoffriung auf Besserung
o j
B) ) Angst vor Schmerzen
A
C) Nutzung der Pflegeversicherung
D) Nichteinhaltung der Patientenverfiigung
E Professionelle Versorgun -
) gung

: Frage_: Kriterien iur Verordnu.ﬁ_g eines Antibiotikurﬁs
Es gibt Kriterien zur Verordnung eines Antibiotikums.
Nas trifft zu?

Behandiung der bakterielien Superinfektion CJ

B) Recidivierende Dysurie
@‘ Alle fieberhaften Erkrankungen bei Kleinkindern und Senioren {iber 65. Lebensjahr
D} Anhaltende Halsschmerzen  \
E) Prophylaxe bei Infekten im Umfeld X 6; AN
Abes ehes A
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19. Frage: ﬁngststfjr_l}ng
Eine Angststérung fihrt zu Arbeitsunfahigkeit und Arbeitsplatzgefahrdung. Der Allgemeinarzt ergreift folgende

Malnahmen,
Was trifft nicht zu?

A} Antrag auf Wiedereingliederung zu gegebener Zeit l/
B) Bemiihung um einen Pychotherapicplatz v
&, G) Befristete Verordnung eines Anxiofytikums v

\ D} Problemorientierte Gespréche v

.
LE/)/?‘ Dauer-Verordnung eines Antidepressivums

\/;U. Frage: COPD ) T
Welche Aussagen freffen zu?

1. Die COPD ist eine allergische Disposition <

2. Die COPD hat vorwiegend eine Raucher-Anamnese /
3. Husten und Dyspnoe Uber 6 Wochen (/\

4, Es entwickelt sich eine Mukoziliare Insuffizienz ()

5. Produktiver Husten dber mehr als 6 Monate

keing-istriehtig

nur 1 und 4 sind richtig
nue 1 _4-uneS sind richtig
nur 2, 4 und 5 sind richtig

nur 5 ist richtig
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